

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (5423)

Вторник, 29 июня 1971 года

Номер издания 28-й
Цена 2 коп.

ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ— ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

В Директивах XXIV съезда КПСС предусмотрен огромный рост производства. Выпуск промышленной продукции в нашей стране к 1975 году более чем удвоится против уровня, достигнутого в 1965 году. Производительность труда увеличится на 36—40 процентов против 32 процентов в прошлой пятилетке.

На предприятиях нашего района с каждым днем разгорается борьба за досрочное выполнение плана 1971 года и девятой пятилетки. И, как всегда, решающую роль играет социалистическое соревнование. Основное и непременное содержание всех социалистических обязательств — достижение высоких рубежей производительности труда; экономия сырья, материалов, топлива, электроэнергии, улучшение качества продукции.

Профсоюзные комитеты в зависимости от характера производства и условий труда определяют для каждого предприятия, смены, бригады наиболее эффективные формы социалистического соревнования, обеспечивающие его высокую массовость и соблюдение ленинских принципов организации соревнования: гласности, сравнимости результатов, возможности практического повторения лучшего опыта и товарищеской взаимопомощи.

Опыт показывает, что наиболее действенными формами соревнования на предприятиях сланцевой, химической, пищевой, деревообрабатывающей и ряда других отраслей промышленности является индивидуальное и бригадное соревнование, позволяющее обеспечить контроль как за достижением производственных показателей, так и за повышением квалификации, учебой соревнующихся, поведением их в быту, соблюдением ими

норм коммунистической морали. Большой эффект дает соревнование за звание ударника коммунистического труда, лучшего по профессии. Положительный пример организации такого соревнования накоплен в автотранспортном предприятии.

На железнодорожном транспорте эффективно соревнование коллективов за сокращение простоев подвижного состава, а также соревнование за экономичность одной поездки. Но в этом направлении у нас работы непочатый край. Только за пять месяцев общий перепропуск вагонов по погрузочно-транспортному управлению составил 1,3 часа. Потеряно 139.722 вагоно-часа.

В строительстве должно найти дальнейшее развитие соревнование бригад законченного цикла на основе бригадного подряда.

Главной организационной и технической основой для выполнения обязательств должны стать личные и бригадные комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте, а также конкурсы на звание лучших рабочих, школы передового опыта, наставничество и другие организационные формы повышения трудовой активности рабочих.

Простым по форме и напряженным по содержанию является соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня», развернувшееся по инициативе шлифовщиков Кировского завода Е. Лебедева и А. Козлова. Эти обязательства перспективны по своим целям, так как позволяют наиболее полно определить личный вклад каждого рабочего, каждого коллектива в досрочное выполнение девятой пятилетки.

Наиболее простым и убедитель-

ным критерием выполнения обязательств при организации этого соревнования является учет выполнения заданий в натуральных показателях. Там, где по условиям производства невозможно определить задание в натуральных показателях, для расчета можно использовать норму выработки. При этом за основу принимается индивидуальная выработка рабочего, а на участках с большим количеством одинаковых профессий с небольшими колебаниями в выполнении рабочими норм выработки за базу целесообразно принимать средний планируемый процент выполнения норм выработки.

Обязательным условием организации соревнования должно стать участие инженерно-технических работников в совершенствовании организации производства, в выполнении комплексных планов повышения производительности труда. Для обеспечения высокой действенности соревнования необходимо организовать регулярное подведение его итогов, выработать формы морального и материального поощрения победителей.

Для подсчета досрочности в выполнении недельного, месячного, квартального и годового задания целесообразно вести специальный учет опережения выполнения задания в днях.

В настоящее время по почину ленинградцев работает более 900 трудящихся нашего города. Соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня» не плохо организовано на регенерационном заводе и швейной фабрике. Задача администрации и профсоюзных организаций других предприятий города распространить этот почин, не допускать шаблона, трафарета, формализма в руководстве, в учете результатов соревнования.

Б. ФАДЕЕВ,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

выполнялся, необходимо внедрять передовую технологию и четкую организацию труда, использовать имеющуюся технику в полторы— две смены.

В тех хозяйствах, где внедряется отрядный метод использования техники, там дела идут намного успешнее. Например, в совхозе «Аврора» механизированный отряд под руководством Н. Е. Васильева за 12 рабочих дней заложил 550 тонн силосной массы и 329 тонн сенажа. В этом хозяйстве и заготовке кормов приступили все отделения и бригады.

Механизированный отряд под руководством В. Е. Иванова в совхозе «Родина» заложил 450 тонн сенажа. Хорошо работает отряд во главе с В. И. Ивановым в совхозе «Сланцевский».

Несмотря на неблагоприятные условия, механизированные отряды добиваются высокой выработки на заготовке кормов. Однако не во всех хозяйствах внедряется отрядный метод, что отрицательно

наименование

ВАХТА В КОСМОСЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 27 июня. (ТАСС). 27 июня начались 22-е сутки космического полета Георгия Доброльского, Владислава Волкова и Виктора Пасаева. На 12 часов московского времени орбитальная научная станция «Салют» совершила 1.120-й виток вокруг Земли, в том числе 326-й оборот с экипажем на борту.

В соответствии с программой полета очередной день был посвящен проверкам бортовых систем станции и транспортного корабля «Союз-11». Космонавты выполняли комплекс физических упражнений, проводили

медицинский контроль и поочередно отдыхали.

В переданном с борта станции телевизионном репортаже члены экипажа рассказывали о ходе выполнения программы научно-технических и медико-биологических экспериментов, а также о своем питании и способе хранения и подогрева пищи.

По докладам космонавтов и данным телеметрической информации самочувствие товарищей Доброльского, Волкова и Пасаева хорошее. Все бортовые системы орбитальной станции функционируют нормально. Пилотируемый космический полет продолжается.



Красноярская ГЭС — крупнейшая в мире. В состав этого уникального гидротехнического сооружения на Енисее входит плотина длиной 1.100 и высотой 128 метров. Здание электростанции с десятью агрегатами мощностью по 500 тысяч киловатт каждый, открытое распределительное устройство в 500 тысяч и 220 тысяч вольт. Станция полностью автоматизирована. Управление электрическими машинами осуществляется с центрального пульта.

НА СНИМКЕ: центральный пульт управления Красноярской ГЭС. На переднем плане — дежурный инженер П. В. Букарев и дежурный электрик А. Л. Басова. Фотохроника ТАСС

ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На основе широкого социалистического соревнования претворение в жизнь решений XXIV съезда партии коллективы промышленных предприятий Москвы добились новых успехов в труде. Досрочно, 27 июня, выполнен план первого полугодия по объему реализации продукции и производству большинства важнейших изделий.

До конца июня промышленность столицы выпустит сверх плана значительное количество

стального проката, высокоточных металлорежущих станков, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, машин и механизмов для сельского хозяйства и запасных частей к ним, кожаной обуви, кондитерских изделий, телевизоров, домашних холодильников и другой продукции.

Весь прирост объема производства обеспечен за счет повышения производительности труда.

ВПЕРЕДИ СМЕНА А. ЯКОВЛЕВОЙ

В цехе первичной ректификации ароматических углеводородов комбината «Сланцы» работает коллектив коммунистического труда — технологическая смена, руково-

димая Аллой Давыдовной Яковлевой. За пять месяцев она четырежды завоевывала первенство в цехе. 12 июня она выполнила полугодовой план.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ

СВЕДЕНИЯ
о ходе заготовки кормов на 28 июня 1971 года
(в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Скошено трав на сено	Заготовлено на сено	Заложено на силос	Заложено сена
«Родина»	16	41	—	90
«Аврора»	9	17	10	66
«Сланцевский»	9	39	—	38
«Осьминский»	7	8	—	—
«Старопольский»	4	9	1,6	—
Всего по району:	9	20	12	48

проживающее на территории совхозов. В этом должны оказать помощь исполнкомы сельских Советов, все депутаты. Необходимо закрепить сенокосные площади за владельцами скота и организовать заготовку на договорных условиях.

Все сенокосные площади должны быть убранны. На площадях многолетних трав необходимо получить два укоса, для этого по-

ле первого укоса их немедленно надо подкормить минеральными удобрениями.

Учитывая неустойчивую погоду, сено многолетних трав в обязательном порядке надо досушивать на ределях и активной вентиляции.

С. ПАВЛЕНКО, зам. председателя исполнкома горсовета.

С Е Н А Ж
С Е Н О
С И Л О С

Наступил наилучший период уборки многолетних и естественных трав. Еще раз приходится напомнить о том, что сено, сенаж и силос, заготовленные до 10 июля, в 2—3 раза богаче по кормовым достоинствам, чем заготовленные в августе или сентябре. Поэтому на заготовку кормов должны быть мобилизованы вся имеющаяся техника и людские ресурсы. Усилить закладку сенажа и сена необходимо еще и потому, что через 10—12 дней наступит пора уборки силосных культур, куда необходимо перебросить всю технику.

Каждый совхоз должен ежедневно заготавливать по 400 тонн сенажа и по 480 тонн сена. Так предусмотрено графиком накопления кормов. А чтобы он ритмично

НА КРУТОМ ПОВОРОТЕ

Прошел год, как общее собрание лечебъединения, обсудив отчет объединенного бюро, доверило большинству членов прежнего состава бюро руководство партийной организацией на следующий срок. И вот секретарь партбюро Л. Г. Алексеева снова докладывает коммунистам о проделанной работе.

Минувший год проходил под знаком подготовки к XXIV съезду КПСС. Для коммунистов-медиков он был годом борьбы за дальнейшее повышение культуры медицинского обслуживания населения, за здоровье трудящихся и их семей. На выполнение этой задачи был мобилизован весь коллектив врачей, среднего медицинского и младшего обслуживающего персонала больниц, поликлиник, здравпунктов и других учреждений. Этой цели была подчинена вся партийно-массовая и политавоспитательная работа. Три четверти коллектива борются за звание ударника коммунистического труда, 618 человек с честью носят его, в том числе 56 коммунистов (из 78). Шесть отделов, постов, лабораторий завоевали почетное звание коллектива коммунистического труда.

Большинство работников успешно выполнило свои социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии. В настоящее время в учреждениях здравоохранения города и района проходят собрания трудящихся, где обсуждаются задачи коллективов по претворению в жизнь решений съезда и принимаются новые социалистические обязательства на 1971 год.

В обстоятельном докладе Л. Г. Алексеева рассказала о политической учебе коммунистов и комсомольцев, об организаторской работе бюро и его членов, об успехах коллектива и нерешенных вопросах, подвергнувшись резкой критике отдельных членов партии, которые пассивно относились к учебе и общественной работе, не посещали партийных собраний.

Выступавшие по докладу коммунисты Р. Боровова, А. Борисенкова, Л. Родионова, К. Пыгарская, Л. Цивьян, А. Корнеева и другие во многом дополняли докладчика, справедливо критиковали

недостатки в партийной, лечебно-профилактической и хозяйственной работе.

Партийное бюро работало по перспективному плану, в основу которого были положены критические замечания и предложения прошлого отчетно-выборного собрания. Большинство вопросов, которые выносились на обсуждение общих собраний и заседания бюро, заранее готовилось. Это хорошо. Но вот контроль за исполнением принятых решений осуществляется нерегулярно. В результате из 139 пунктов постановлений партийных собраний и бюро 21 не выполнены и 12 находятся в процессе выполнения.

Обращает на себя внимание тот факт, что за многие из невыполненных пунктов ответственными являются высокопоставленные начальники, такие, как И. Лесной, Л. Бонфельд, А. Корчагин, А. Веселов, которые, очевидно, привыкли считать для себя неизбывательными решения партийной организации. Иначе чем же объяснить тот факт, что ни цеховые партийные организации, ни объединенное бюро не смогли добиться того, чтобы руководители учреждений и службы имели личные планы воспитательной работы в коллективе. Тем-то, видимо, и объясняется тот факт, что некоторые товарищи не по-партийному реагируют на критику снизу.

В связи с этим хочется заметить, что отдельные руководители неправильно понимают роль партийной организации в коллективе. Это недопонимание прозвучало и в выступлении главврача А. И. Корчагина, когда он говорил о стиле работы партийного бюро, которое, по его словам, не должно вмешиваться в деятельность администрации, а заниматься лишь политическим обеспечением задач, которые ставят руководитель.

Таким администраторам следует напомнить, что те времена, когда они чувствовали себя бесконтрольными, кончились. В целях дальнейшего повышения ответственности и активности первичных партийных организаций в осуществлении политики партии, усилении их организаторской и воспитательной работы в коллективе трудящихся за ХХIV съезд партии постановил:

«Распространить положение Устава КПСС о праве контроля деятельности администрации на первичные парторганизации всех проектных организаций, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, учебных заведений, культурно-просветительных, лечебных и других учреждений и организаций, функции администрации которых не выходят за рамки своих коллективов».

Для некоторых руководителей подобных учреждений это постановление явилось крутым поворотом во взаимоотношениях с партийным бюро, и они еще не смогли перестроиться, принять новый стиль работы партийных организаций.

Да, стиль работы партийных бюро в свете решений ХХIV съезда КПСС изменился, или, во всяком случае, в нем должен быть сделан решительный свод в сторону приближения к вопросам, которые определяют всю жизнь и работу коллектива. В лечебъединении это прежде всего лечебно-профилактическая работа, направленная на осуществление мер по дальнейшему улучшению здравоохранения. И здесь обязанность партийного бюро не только мобилизовать коллектив на то, чтобы больше проявлять заботы и внимания к больным, но и проконтролировать, какие меры принимает администрация по бесперебойному обеспечению больниц и поликлиники водой, как используется санитарный транспорт и т. п.

Слов нет, забот у партийного бюро, у всей партийной организации прибавилось. Это закономерно, потому что с каждым годом растет авторитет нашей партии, а отсюда возрастают личная ответственность каждого коммуниста за дела своей партийной организации, своего коллектива.

Для коммунистов лечебъединения задача сейчас состоит в том, чтобы возглавить в коллективах медицинских учреждений города и района борьбу за выполнение решений, принятых ХХIV съездом КПСС, за повышение качества и культуры медицинского обслуживания населения.

Г. ФЕДОРОВ.

планирует установить газовые плиты в деревне в третьем квартале этого года.

* * *

Председатель территориально-го комитета углепрофсоюза А. И. Петров

М. ЧЕРЕПАНОВОЙ (ул. Л. Толстого, дом № 20).

Вопрос о выписке Вам дров решен. Документы на это можно оформить на шахте «Ленинградская».

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Директор Сланцевской дирекции районной и городской кинокомпании А. Ф. Иванов ТОВ. ВЕРЕТИНОЙ.

Во время учебного года в школах детские сеансы в кинотеатре «Труд» устраивались по субботам и воскресеньям. Дополнительно к этому на время летних каникул фильмы для детей демонстрируются еще по вторникам и средам.

Кроме кинотеатра «Труд», в Лучках имеются два клубных учреждения, где также демонстрируются детские киносеансы. Это вполне достаточно.

Председатель исполнкома горсовета Н. С. Дятченков Т. ЛЕОНТЬЕВОЙ, МАТРОСОВУ, САВЕЛЬЕВОЙ (дир. Гостицы). Контакт «Сланцымежрайгаз»

года дохода, 87—90 процентов прироста промышленной продукции, 95 процентов прироста строительно-монтажных работ, все увеличение перевозок грузов на железнодорожном транспорте и весь прирост сельскохозяйственной продукции. «Именно под таким углом зрения, — говорил тов. Л. И. Брежнев на ХХIV съезде КПСС, — имея в виду необходимость ускорить темпы роста производительности труда — следует подходить к основным вопросам экономического развития».

Для народного хозяйства СССР и раньше были характерны высокие и устойчивые темпы роста производительности труда. Так, в первой пятилетке за счет этого было получено 51 процент прироста промышленной продукции, в четвертой — 69, в пятой — 68, а в минувшей — уже 73 процента. Причем темпы роста производительности труда у нас были зна-

чительно выше, чем в капиталистических странах. За последние двадцать лет, например, в США они составили три, а в СССР — 6,3 процента.

Однако сегодня мы уже не можем удовлетвориться достигнутым. Это объясняется прежде всего тем, что происходят существенные изменения в структуре занятости населения. В предыдущие годы увеличение численности рабочих и служащих шло за счет естественного прироста, высвобождения работников из сельского хозяйства, в результате вовлечения на предприятия и стройки трудоспособных людей, занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве. Теперь, когда доля занятых в общественном производстве и на учебе составляет 92,4 процента трудоспособного населения, можно считать практически исчерпанным этот резерв трудовых ресурсов.



Давно знают в специализированном управлении отделочных работ бригадиром плотников-кровельщиков Николая Григорьевича Самохина. Строил цементный завод, многие дома. А сейчас бригада принимает участие в строительстве школы в третьем микрорайоне.

— Опытный работник, хороший организатор, — говорят о нем на участке. — Душой болеет за дело. Старается перевыполнить график работ, сдать их с хорошим качеством.

Задание в мае бригада выполнила на 169,5 процента. С начала года за каждый месяц показатель составляет не менее полутора норм.

НА СНИМКЕ (слева направо): Е. С. Петриченко, А. Ф. Колобков, Н. Г. Самохин, Е. П. Иванов.

Фото Ю. Власова.

БОРИТЕСЬ С ОПАСНЫМ ВРЕДИТЕЛЕМ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорной растительностью» и в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 22 ноября 1966 года «О мерах по охране посевов картофеля от колорадского жука» в связи с обнаружением его в Псковской области и Эстонской ССР предлагается:

Руководителям предприятий, организаций, учреждений, директорам совхозов, председателям исполнкомов сельских Советов, управлениям коммунального хозяйства, ЖКО и ЖКК, домоуправлениям, председателям уличных и домовых комитетов и коллективных садов в срок до 1 июля 1971 года создать посты, выделив ответственных лиц, и в срок до 25 августа с. г. провести сплошное обследование посевов картофеля и других пасленовых культур на выявление колорадского жука. Эту же работу необходимо провести на полях совхозов, на индивидуальных приусадебных участках граждан и в коллективных садах.

При обнаружении колорадского жука немедленно организовать ликвидацию очагов заражения химическим способом под руководством Пограничной Госинспекции по карантину и

областной станции защиты растений. Систематически часты уничтожение сорной растительности на посевах, обочинах дорог, в садах и парках, на газонах и дворовых площадках, на производственных и хозяйственных дворах.

Редакции газеты «Знамя труда», местному радиовещанию принять дополнительные меры по ознакомлению населения путем опубликования статей в газете и выступлений специалистов по радио.

Утвердить районную общественную комиссию для наблюдения и контроля за проведением борьбы с карантинными вредителями, болезнями сельскохозяйственных культур и сорными растениями в составе 17 человек под председательством С. Я. Павленко и его заместителя агронома по защите растений М. Я. Комаровой.

Председателям исполнкомов сельских Советов, председателям уличных комитетов и коллективных садов, начальникам ЖКО и ЖКК, домоуправлениям, комендантам ведомственных домов информацию о результатах обследования представлять в горисполком (плановую комиссию), а по совхозам — агроному по защите растений М. Я. Комаровой.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

ТРУДА — ГЛАВНОЕ

Сужаются возможности высвобождения работников из села. Если к началу индустриализации занятые в сельском хозяйстве население составляло 80 процентов от его общей численности, то теперь в колхозах и совхозах работает лишь немногим более одной пяты.

Высокие и устойчивые темпы экономического развития страны нельзя обеспечить только за счет естественного прироста трудоспособного населения (рост которого менее одного процента в год), имея в виду также необходимость расширения непроизводственной сферы. Поэтому очень важно эффективно использовать как живой труд работников, так и овеществленный труд в машинах, оборудовании, сырье, материалах. С меньшими затратами получать больше продукции и национального дохода — в этом в конечном счете со-

стоит смысл повышения производительности общественного труда.

Коммунистическая партия определила основные пути роста производительности труда и наметила широкую социально-экономическую программу по их обеспечению. Прежде всего это повышенный уровень фондо- и энергооборуженности. За пятилетие фондооборуженность возрастет в промышленности в 1,5 раза, в сельском хозяйстве — в 1,7 раза. Доля новых фондов в общей их стоимости будет выше, чем в предыдущем пятилетии, в промышленности — на десять, а в сельском хозяйстве — на 15 процентов. В полтора раза увеличится выпуск оборудования для механизации транспортных и складских работ, где занята основная часть подсобных и вспомогательных рабочих. Примерно в два раза повысится электротехническая производительность труда в колхозах и совхозах. Ускоряются темпы электротех-

В ПОХОД ЗА КОРМА, КОМСОМОЛ!

Бюро Ленинградского обкома ВЛКСМ приняло постановление об участии комсомольцев и молодежи в заготовке кормов и утвердил план практических мероприятий по этому вопросу.

Планом, в частности, предусматривается определить по каждому совхозу и колхозу возможности для создания комсомольско-молодежных коллективов — кормодобывающих отрядов и звеньев. Совместно с партийными и хозяйственными органами принять меры к укреплению существующих звеньев, созданию новых и обеспечению их двухсменной работы.

В нерабочее время каждому комсомольцу предлагается заго-

Концерты хора ветеранов

Хор ветеранов труда и войны Дворца культуры комбината «Сланцы» часто выезжает с концертами. Только в июне у нас было несколько выступлений. Например, пели в красном уголке шахты № 3, в кинотеатре «Груд», на сельской сцене в деревне Заручье. Всезнаша принимают тепло, сердечно. Это удваивает силы.

Г. ИЛЬИН.

на дворовой площадке

Детская дворовая площадка первого дома управления ЖКК треста № 31 расположена на улице Маяковского. В мае на площадке был произведен необходимый ремонт, выполнено соответствующее оформление. В начале июня площадку открыли. В первый же день провели собрание, избрали председателя отряда, звеньев. Работу с детьми проводят воспитатель Г. М. Чулина и физрук В. С. Кондрахина.

Ребята интересно и увлекательно проводят досуг. Они участвовали в сборе лекарственных трав, в футбольных состязаниях, в литературной викторине по произведениям Михалкова, Маршака, ходили в кино, устраивали громкие читки книг.

Но на днях на площадке произошло ЧП. Придя утром, дети увидели, что все здесь поломано. Нет, не ураган пронесся над площадкой. Здесь побывали хулиганы. Они лишили радости детей, и жаль, что их не удалось схватить за руки.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель домового комитета
ЖКК треста № 31.

руженности труда рабочих в промышленности с 25 процентами в 1966—1970 годах до 30 процентов в девятом пятилетии. Все это позволит комплексно механизировать основные производственные процессы в отраслях народного хозяйства.

Положительное влияние на повышение производительности труда окажет и намечаемое техническое совершенствование основных производственных фондов в результате замены физически и морально устаревшего оборудования. На эти цели в машиностроении пойдет 25—30 процентов всего выпуска металлорежущих станков и не менее 30 процентов кузочно-прессовых машин. Примерно на одну треть будет обновлен действующий парк прядильных ветерен и ткацких станков в текстильной промышленности и т. д.

Важный фактор роста производительности труда — повышение культурно-технического уровня труда. За годы пятилетки завершится переход к всеобщему среднему образованию молодежи.

тывать не менее 3 тонн зеленой массы на силос или одной тонны сена. Для этого необходимо организовать субботники и воскресники.

Между звеньями и отдельными юношами и девушками должно быть развито соревнование. Предлагается еженедельно определять кормодобывающее звено совхоза, колхоза, ежемесячно — лучшее звено района. Совместно с руководителями предприятий, партийным, профсоюзным органам нужно разработать условия материального поощрения, стимулирующие перевыполнение заданий на заготовке кормов.

Бюро обкома ВЛКСМ вместе с тем постановило направить от предприятий на заготовку кормов в совхозы и колхозы комсомольско-молодежные бригады, определив каждой из них конкретные задания. Норма заготовки кормов в неурочное время каждого молодого человека с промышленных предприятий и учреждений такая же, что и на комсомольца сельской местности.

Г. ИЛЬИН.

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

Сосредоточить внимание научно-исследовательских организаций на решении основных проблем сельскохозяйственного производства, ускорении внедрения в практику эффективных технологических процессов производства и средств их комплексной механизации — сказано в Директивах XXIV съезда КПСС. Решая эти задачи, коллектив научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Северо-Запада в содружестве с работниками других научных учреждений создают новую технику для колхозов и совхозов. Вот некоторые из новых машин.

КОМБИНИРОВАННЫЕ АГРЕГАТЫ

Заводами уже выпускаются универсальные погрузчики и саморазгружающиеся прицепы с кузовами увеличенной емкости. В институте разработаны требования к трактору повышенной мощности (150 лошадиных сил) и высокой проходимости. Такие машины будут оснащены комбинированными агрегатами, способными выполнять одновременно несколько операций: вносить в почву минеральные удобрения, готовить ее под посев зерновых культур и трав. Опытная партия этих агрегатов уже изготовлена по чертежам института и выдержала экзамен на полях Ленинградской, Псковской и других областей.

на заводском конвейере

Пополнилась и семья машин для внесения удобрений. Среди них — тракторный вибрационный разбрасыватель минеральных удобрений и автомобильный пневмома-

брасыватель пылевидных известковых материалов. Машины успешно прошли государственные испытания и уже поставлены на заводской конвейер.

Большой интерес представляют комплексные механизированные пункты промышленного типа для хранения, приготовления и погрузки минеральных удобрений, ядохимикатов и известковых материалов. Внесение их в почву возлагается здесь «на плечи» и наземных средств и авиации. Пункты будут располагать погрузочными механизмами и разбрасывателями удобрений, а также всем необходимым для заправки самолетов.

для лугов и пастбищ

Новые агрегаты и механизмы выходят на луга и пастбища. В комплекс этих машин входят вибрационные устройства для забивки столбиков, огораживающих культурные пастбища. Будут установлены дождевальные и для пое-

ния животных; комбинированные агрегаты для скашивания и подбора трав, внесения удобрений, фрезерования и прикатывания почвы и другие.

Воплощены в металле спроектированные институтом плуги для расчистки тяжелых и засоренных камнями почв. В их числе — шестикорпусные плуги к тракторам мощностью 150 лошадиных сил.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Создается группа машин, которые станут верными помощниками земледельцев в уборке и послеуборочной обработке зерновых и семянников многолетних трав. Прежде всего к ним следует отнести северные зерноуборочные комбайны. Они будут иметь рабочие органы для уборки высокурожайных длинносоловистых злаковых культур, смогут одолевать неровные поля, а также успешно справляться с уборкой многолетних трав.

Важным звеном сельскохозяйственного производства станут механизированные пункты для послеуборочной обработки урожая зерновых, трав и льна. Здесь будут применяться универсальные конвейерные сушки. Производственный образец такого агрегата уже изготовлен и успешно эксплуатируется в совхозе «Детскосельский». (ЛенТАСС)

ближе к заветной цели первый отряд (председатель совета Саша Кахнович). Этот отряд уже получил вымпелы: «Только тех, кто любит труд, пионерами зовут!», «За интересные дела». Пока в отряде еще нет «Маши-аккураши», но она наверняка скоро по праву займет место в чистой и уютной спальне отряда. И тогда — Красное знамя.

«Солнце, воздух и вода, — поется в известной всем песне, — наши лучшие друзья». В «Космосе» к этому перечню прочно прибавили спорт и игры, походы и поиски, смекалку и затейчество.

Первый отряд уже сходил в трехдневный туристический поход в район деревни Лужицы, что в 20 километрах от лагеря. Ребята и девочки к нему тщательно подготовились. Поход — проверка на силу, выдержку, выносливость, смекалку и находчивость. А сколько интересных дел, поисков довелось сделать юным следопытам. По хоженым и нехоженым тропам предстоит им пройти, встретиться с ветеранами совхоза.

27 июня была встреча с родителями. Загорелые и бодрые, встретили дети пап и мам, рассказали о своих делах и успехах, порадовали веселой песней, спортивными достижениями, пригласили в свой плавательный бассейн.

Говорят, что время безвозвратно. Я бы сказал, что время, проведенное в лагере, возвратится к нашим юным друзьям крепким здоровьем, бодрым духом и жизнерадостностью с первых дней начала нового учебного года. А пока пионерское лето шагает по родной сланцевской земле.

П. ИВАНОВ.

РОМАНТИКА „КОСМОСА“

Сегодня и их праздник. Ребята тепло приветствуют представителей медицины.

Торжественная линейка закончилась. После короткого перерыва на эстраде начался большой концерт юных артистов. Трудно пришлось придирчивым членам жюри. Как заправский артист, исполнил несколько песен Саша Счастливый, буквально не отпускали со сцены виртуозную тан-

зультат в эстафете показали Саша Ерофеев, Сергей Ферфаров, Сергей Санюк и Саша Кахнович.

Теплая, солнечная погода позволила почитателям водного спорта начать освоение бассейна... Все дни в лагере не похожи друг на друга, каждый по-своему памятен и интересен. Вот, к примеру, один из них. Только что закончился завтрак, и вдруг по радио объявляется «тревога». Мину-

цовщицу Олю Вовковадов. Люба Суслова, Ира Слободина, Света Суркова и многие, многие другие блеснули своими талантами перед ребятами и родителями.

Пожалуй, самым захватывающим кульминационным моментом дня были спортивные соревнования. Физрук лагеря Валерий Федорович Антонов сумел четко провести эти массовые соревнования. А вот результаты. Первое место среди девочек в прыжках в длину заняла Оля Серова. В беге на 50 метров победила Наташа Жуковская. Дальше всех толкнула ядро Галия Лойко. Десятилетия Ира Петухова победила в беге на 150 метров и в метании гранаты. Семиграммовую гранату дальше всех метнул тринадцатилетний пионер Коля Козлов. Хороший ре-

та — и все отряды на линейке. Старшая пионервожатая Екатерина Гусева объявляет «вводную»: территория пионерского лагеря в зоне «заражения». Для руководства работами по обеззараживанию местности создан штаб в составе совета дружин. Главнокомандующим назначен председатель совета дружин, начальниками гарнизонов — председатели советов отрядов. Каждому начальнику гарнизона вручается пакет с печенем задач.

Ход работ по обеззараживанию оперативно освещался через громкоговорители. Все гарнизоны досрочно справились с задачей — территория обеззаражена. Это означало завершение наведения порядка и чистоты в пионерском лагере.

По решению совета дружин всем отрядам были вручены вымпелы «Только тех, кто любит труд, пионерами зовут!».

Борьба за вымпелы, упорная, настойчивая, идет каждый день. Все четыре отряда полны решимости завоевать Красное знамя. Всех

должны соблюдать порядка на дорогах должны все: шоферы, мотоциклисты, велосипедисты. Особенно много неприятностей в летнее время водителям транспорта доставляют пешеходы. Они порой не задумываются, что, нарушая несложные правила движения, подвергают опасности свою жизнь.

Л. Н. Мерзлякова, не обращая внимания на красный свет светофора, решила перейти улицу Дзержинского. Шофер, едущий

РЕЗУЛЬТАТ НЕОСТОРОЖНОСТИ

Добиваться соблюдения порядка на дорогах должны все: шоферы, мотоциклисты, велосипедисты. Особенно много неприятностей в летнее время водителям транспорта доставляют пешеходы. Они порой не задумываются, что, нарушая несложные правила движения, подвергают опасности свою жизнь.

С. ПАТРИНО,
общественный автоинспектор.

Золотой ПУРПУР

29 июня 1971 года 3 стр.



Московский театр «Современник» поставил пьесу эстонского драматурга Раймонда Каугвера «Свой остров». Тема пьесы — нравственное становление молодых рабочих, бывших выпускников школ.

Спектакль поставила заслуженная артистка РСФСР Галина Волчек, режиссер — Сергей Артамонов.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Ниглас — артист С. М. Шкловский, Хелью, мать Нигласа, — артистка А. Б. Покровская.

Фотохроника ТАСС

РАСТУТ НАШИ ДЕТИ

В детском саду № 1 шахты имени С. М. Кирова всегда чисто, тепло, уютно, много игрушек, приветлив и доброжелателен персонал. Очень красиво на дворовом участке: много зелени, цветов, все постройки покрашены в светлые тона. Дети очень любят играть в домиках, на «пароходе», на «автомашине», в «ракете». Есть для

них городки, кегли, велосипеды, качели. Оборудована новая спортивная площадка.

Несколько лет детсад № 1 шефствует над детским садиком Черновского лесопункта. Уже стало традицией приезжать летом друг к другу. В один из июньских дней дети подготовительной группы вместе с заведующей детсадом

В. П. Архиповой, воспитателями А. А. Дубень, В. А. Мотовой и музыкальным работником В. Н. Виноградовой побывали у подшефных. Радостной и интересной была встреча. Дети пели, читали стихи, танцевали, соревновались в ловкости и смекалке.

Мы, родители, благодарны всем работникам детсада за воспитание детей.

А. НИКИФОРОВА,
зам. председателя родительского комитета детсада № 1.

ЛЕСНАЯ СКАЗКА

Когда появляются первые подсивиники? Может быть, они стоят уже где-нибудь под деревьями, дожидаются человека с корзиной? А может быть, они еще и не думали появиться на свет?

С кем посоветоваться, у кого узнать?

Встретил знакомого грибника, интересуюсь:

— Был в лесу?

— А что там делать? За грибами, думаю, пока рановато.

Звоню в Сланцевское лесничество.

— Да поймите вы, что подсивиники появляются в июле, а сейчас равновато, — толково объяснили мне из лесничества.

Кажется, сомнений не должно быть. Но, почему-то очень захоте-

лось пойти в лес самому. Тихо в лесу. Только листья на осинах мелко-мелко дрожат, словно деревья чего-то боятся. Под осинами зеленые листья ландышей. Кое-где выглядывают истощающие тонкий аромат белые фиалки. Среди них, похоже рукой чародея, поставлены высокие изумительного рисунка вазы. Их образовали кружевные листья папоротника.

Идешь, смотришь, ждешь. Кажется, вот-вот выгляднет из-за старой сотканной из зеленого мха шапки, нахлобученной неведомо кем на пень, другая — оранжевая. На пути небольшой холмик, а на нем красивый куст можжевельника. Тут уж обязательно остановишься — нельзя, чтобы не

залибоваться. Невольно вспоминаешь, что на этом кустарнике ягоды созревают целых два года.

А грибов нет и нет. В корзинку кладется букет из распустившихся ночных фиалок. Теперь надо как-то выбраться на знакомую тропинку. Иду направляясь через мелкий ельник. И вдруг...

Вот оно, чудо! Вот она где, лесная сказка! Стоят братья-близнецы в красных беретах. Спасибо вам, желанные, что встретились. Теперь, пожалуй, незачем торопиться домой. Тем более, что в корзине есть достаточно свободного места.

В. ПАПУШИН.

Зам. редактора Г. Ф. СУЛИМОВ

«АК»: новости. 16.10 — «Королевская ложа». Музыкальный телефильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «У нас в гостях выпускники Таллинской музыкальной школы». 18.55 — «ЭРФ — реклама». 19.00 — «Детский экран»: «Сказки тети Рутты». 19.15 — «Наука и здоровье»: туберкулез. 20.00 — Программа Грузинского телевидения. 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «На линии фронта». 22.20 — «Ритмы, ритмы». Фильм-концерт Вильнюсской телестудии. 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 30 ИЮНЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Киножурнал «Советская Эстония». 10.15 — «Один час с Козинцевым». Телефильм. 11.15 — «Ритмы, ритмы». Фильм-концерт. 11.25 — Художественный фильм «Артист из Кохановки» (киностудия им. Довженко). 12.45 — «Королевская ложа». Музыкальный телефильм. 13.25 — 13.55 — Для детей: телефильм «День рождения». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК: новости. 16.10 — «Кто сеет ветер...» Телефильм. 16.35 — Для детей: телефильмы «Эта счастливая черная кошка» и «Белка в колесе». 17.10 — Концерт оркестра узбекских народных инструментов Ташкентского радио и телевидения (из Ташкента). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «За эква-

тором между океанами». Документальный фильм о выступлениях грузинского ансамбля народного танца в странах Латинской Америки. 19.10 — «Природа и человек»: «По реке Эмайиги». 19.40 — «Детский экран»: «Что делают летом куклы?». 20.10 — Программа Грузинского телевидения. 20.55 — «ЭРФ — реклама». 21.10 — «Эстонский фильм» на экране:

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 июня — «Лев готовится к прыжку». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 29 июня — новый художественный

«Кармен» (Иво Куус) и «Композиция». 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «ЭРФ — реклама» — «Спортлото». 22.05 — «Молодежная студия»: концерт «Хороших вам летних каникул». 23.35 — «Большая регата маленьких лодок». Научно-популярный фильм. 23.55 — 00.05 — «Актуальная камера».

фильм «Возвращайся с солнцем». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 июня — новый цветной кинофильм «Дикое сердце». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

«КЛУБ «ШАХТЕР». 29 июня — «Возвращение «Святого Луки». Начало в 17, 19, 21 час.

ЖКО ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ,
ПЕЧНИКОВ,
ПЛОТНИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ,
ШОФЕРА НА ГРУЗОВУЮ МАШИНУ,
КОСЦОВ НА ЗАГОТОВКУ СЕНА. (Оплата труда сдельная).

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, улица Свободы, дом № 4.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЦЫ продовольственных товаров, ПРОДАВЦЫ мелкорозничной торговой сети, БУФЕТЧИЦЫ, ОФИЦИАНТКИ, ШВЕЙЦАРЫ в пивной бар.

ГРУЗЧИКИ автомашин, РАБОЧИЕ и УБОРЩИЦЫ в магазины и столовые. Производится набор молодежи не моложе 17 лет для обучения профессии продавца.

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ОРГАНИЗУЕТ

КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ

МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ КРАНОВ.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 с половиной лет и старше.

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ.

БЕТОНЩИКИ, КРАНОВЩИКИ МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ КРАНОВ, СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ, РАБОЧИЕ УЧАСТКА ЛЕСОПИЛЕНИЯ.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ промышленного оборудования, СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, МОТОРИСТОВ-СМАЗЧИКОВ, ТРАНСПОРТЕРЩИКОВ, БУНКЕРОВЩИКОВ, НАСЫПЩИКОВ ЦЕМЕНТА (грузчиков) на упаковку.

ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ (мужчин и женщин). Оплата труда повременно-премиальная.

С предложениями обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Одноким мужчинам предоставляется общежитие. Администрация.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

МУЖЧИНЫ в возрасте 21—25 лет с образованием 8—10 классов для обучения в г. Саратове специальности МАШИНИСТОВ ГУСЕНИЧНОГО КРАНА.

Срок обучения 6 месяцев.

С 26 июня введена в действие новая Выскатская АТС. Нумерация выскатских абонентов изменится на трехзначную. Списки разосланы. Выход на город абонентов Выскатской АТС набором индекса «90». По неясным вопросам в городе звонить 08 и 09, в Выскатке — 359. УЗЕЛ СВЯЗИ.

Коллектив медицинских работников центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование Носовой Ольге Васильевне по поводу смерти ее сына.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

Заказ 1593. Тираж 11 000-2